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Аффинные пространства и аффинные отображения.

Г2⋄1. Пусть никакие три из точек 𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷 на аффинной плоскости не коллинеарны, а прямые
(𝐴𝐶) и (𝐵𝐷) пересекаются в точке 𝐸. Покажите, что 𝑠(𝐴𝐶𝐵) ∶ 𝑠(𝐴𝐶𝐷) = ⃖⃖⃖⃖⃗𝐸𝐵 ∶ ⃖⃖⃖⃖⃗𝐸𝐷.

Г2⋄2. Отрезок, соединяющий одну из точек 𝑃ଵ,𝑃ଶ, … ,𝑃௞ с равновесным барицентром остальных,
называется медианой точек 𝑃௜. Покажите, что все медианы пересекаются в одной точке и выяс-
ните, в каком отношении эта точка делит каждую из медиан.

Г2⋄3. Напишите уравнения сторон треугольника с вершиной в точке (2, −5), две из медиан кото-
рого задаются уравнениями 4𝑥ଵ = −5𝑥ଶ и 𝑥ଵ = 3𝑥ଶ.

Г2⋄4. Назовём две фигуры аффинно конгруэнтными, если одна из них переводится в другую аф-
финным автоморфизмом. Покажите, что а) две трапеции аффинно конгруэнтны тогда и только
тогда, когда отношения их оснований равны б) четырёхугольники 𝐴𝐵𝐶𝐷 и 𝐴′𝐵′𝐶′𝐷′ аффинно
конгруэнтны тогда и только тогда, когда отношения, в которых диагонали 𝐴𝐶 и 𝐵𝐷 делятся
точкой своего пересечения, соответственно равны отношениям, в которых точкой своего пе-
ресечения делятся диагонали 𝐴′𝐶′ и 𝐵′𝐷′ в) пятиугольник на евклидовой¹ плоскости аффинно
конгруэнтнен правильному пятиугольникутогда и только тогда, когда некоторые четыре его
диагонали параллельны противолежащим им сторонам?

Г2⋄5. Зафиксируем на аффинной плоскости 𝔸ଶ две точки 𝑃 ≠ 𝑄. Является ли аффинным отобра-
жение, переводящее точку 𝑋 ∈ 𝔸ଶ в центр ▵𝑃𝑄𝑋 ?

Г2⋄6. Пусть аффинное преобразование 𝜑 ∶ 𝔸ଶ → 𝔸ଶ переводит каждую прямую в параллельную ей
или совпадающую с нею прямую. Покажите, что𝜑 либо параллельный перенос, либо гомотетия.

Г2⋄7. Опишите аффинное преобразование 𝜑 ∘ 𝛾௣,ఒ ∘ 𝜑−ଵ, где 𝛾௣,ఒ — гомотетия с центром в точке
𝑝 ∈ 𝔸ଶ и коэффициентом 𝜆 ∈ 𝕜, а 𝜑 ∶ 𝔸ଶ → 𝔸ଶ — произвольное аффинное преобразование.

Г2⋄8. Чему равна композиция 𝛾௣,ఒ ∘ 𝛾௤,ఓ ∶ 𝔸ଶ → 𝔸ଶ двух гомотетий (с разными центрами и коэф-
фициентами)?

Г2⋄9. Напишите как действует на стандартные координаты аффинное преобразование плоскости
𝔸(𝕜ଶ), переводящее точку (1, −2) в точку (0, 10), а прямые, заданные уравнениями 10𝑥ଵ −4𝑥ଶ = 1
и 3𝑥ଵ − 3𝑥ଶ = −7, соответственно, в прямые, заданные уравнениями 𝑥ଵ − 2𝑥ଶ = −3 и 𝑥ଵ − 𝑥ଶ = 6.

Г2⋄10. В ▵𝐴𝐵𝐶 из точки 𝑝଴ на стороне 𝐴𝐵 проводят парал-
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Рис. 1⋄1.

лельно стороне 𝐴𝐶 прямую, пересекающую сторону 𝐵𝐶 в
точке 𝑝ଵ, затем из 𝑝ଵ проводят параллельно 𝐵𝐴 прямую,
пересекающую сторону 𝐴𝐶 в точке 𝑝ଶ, из 𝑝ଶ — прямую,
параллельную 𝐵 и пересекающую сторону 𝐴𝐵 в точке 𝑝ଷ
и т. д. по кругу. Верно ли, что после двух кругов всегда
вернутся в исходную точку 𝑝଺ = 𝑝଴ (см. 1⋄1)?

Г2⋄11*. На листе бумаги нарисованы точка 𝑝 и две прямые,
пересекающиеся в точке 𝑞, которая не поместилась на этом
листе. С помощьюодной линейкипостройте умещающу-
юся на листе часть прямой (𝑝, 𝑞).

¹В школьном понимании ☻.
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